

在路上 我安心

■快捷出行

郑州机场至许昌市域铁路 郑州段拟设站15座

全段设站26座,施工总工期约3年

本报讯(郑报全媒体记者 张倩)记者昨日从郑州地铁官网了解到,郑州机场至许昌市域铁路工程(郑州段)环境影响评价公众参与第二次公示(补充)正在公示。该公示包含郑州机场至许昌市域铁路工程的线路走向、站点设置等内容。

公示显示,郑州机场至许昌市域铁路工程连接了郑州航空港区、许昌长葛市和许昌中心城区。线路北端起于机场北站,南端止于许昌东站,线路长64.91千米,设站26座。

根据行政边界范围,郑州机场至许昌市域铁路工程分郑州段和许昌段分别进行建设。郑州段北起郑州新郑机场北站,南端止于郑州市界。线路主要沿华夏大道(原四港联动大道)、迎宾大道、机场、雍州路(航兴路)敷设,线路全长约31.21千米,其中地下线长约26.13千米,过渡段长约0.32千米,高架段长约4.76千米,共设车站15座,均为地下站。因

车辆段接轨需要,同步实施规划郑州地铁17号线港区北站(含)一机场北站(不含)一站一区间,线路长度2.22千米,郑州段线路实施长度为33.43千米。

许昌段线路北端起于郑州市界,南端止于许昌东站,主要沿许昌工业路、魏武路敷设,线路长33.7千米,设站11座。

公示显示,为方便乘客出行,与公共汽车衔接配合,以及设备检修养护的需要,郑州机场至许昌市域铁路工程本线运营时间为6~23时,全日运营17小时。工程计划施工总工期约3年。初、近、远期设计年度分别为2024年、2031年和2046年。

郑州机场至许昌市域铁路工程是实现郑许融合发展,强化中心城市辐射能力的重要交通支撑,承担了长葛市、双鹤湖片区、园博园片区与郑州市中心城区快速联系功能,将带动沿线产业发展及人口聚集。

■安全出行

400铁军“酣战”郑州 为铁路换装



争分夺秒换道岔

本报讯(郑报全媒体记者 张倩 通讯员 李中华 文/图)12月18日10时整,随着封锁线路命令的下达,一场更换道岔的大会战在郑州火车站铁路枢纽机务段南院机场全面展开。400名中国铁路郑州局集团有限公司郑州桥工段铁路职工连续奋战3个小时,成功将机场10号木枕道岔更换为混凝土道岔。线路于13时整顺利开通。

郑州机务段担负着旅客列车和货物列车的牵引任务,机车(俗称“火车头”)状态的好坏对运输安全的重要性不言而喻。机务段南院机场既是检修机车的“4S店”,又是停泊机车的港湾码头和

停车场。作为郑州铁路枢纽的重要组成部分,南院机场道岔、线路等设施设备质量的好坏对保障机车进出库安全起着至关重要的作用。因此,春运前夕,郑州局集团公司决定在12月12日至21日,对南院机场“咽喉”部位服役到期的8组道岔进行升级改造,将原有的木枕道岔更换为混凝土道岔,减轻春运期间机务段停车场的压力。

郑州桥工段作为此次施工的主体,调集了400余名精干职工参加本次会战。截至目前,已顺利更换6组道岔,实现时间过半任务超半。本次施工为即将到来的春运夯实了安全基础。

■文明出行

集中整治 中原第一城周边交通乱象



大型客车、货车都要查

本报讯(郑报全媒体记者 汪永森 实习生 刘地 通讯员 韩黎剑 徐振珂 文/图)12月18日,二七区政府组织郑州交警三大队、交通执法二七大队、侯寨办事处、金水源办事处等多部门,对郑密路沿线、侯张线中原第一城周边的违法停放车辆、非法营运车辆以及占道经营车辆进行集中整治。

当日下午3时,70余名工作人员开始对郑密路沿线存在的各类交通违法行为及不文明行为进行查处和纠正。

中原第一城商户较多,各种大小货车为方便搬运货物随意停放,对周边地区的交通造成了巨大影响,给商户和周边居

民生活带来了安全隐患。联合执法队员此次对存在的机动车违法停放行为进行了突击检查和严厉打击。

联合执法队员还对大型客车、货车等车辆未经许可从事营运的行为,对商贩占道经营、突店经营等行为进行制止和处罚,有效缓解了该区域道路交通拥堵的问题。

机动车驾驶员不系安全带、超载超速、酒驾醉驾、无证驾驶均在清查范围。中原第一城临近城郊殡仪馆,郑密路边还存在占道摊贩卖纸钱等丧葬用品的情况,联合执法人员对此类行为也进行了检查和疏导。

■便捷出行

京广高铁4个车站今起实施电子客票 刷身份证坐高铁 中原铁路全覆盖

本报讯(郑报全媒体记者 张倩 通讯员 王浩忱)记者从中国铁路郑州局集团有限公司了解到,京广高铁线安阳东、鹤壁东、新乡东、许昌东站4个车站今日起实施电子客票。中原铁路高铁车站电子客票实现全覆盖。

电子客票,也称“无纸化”车票,是以电子数据形式体现的铁路旅客运输合同。旅客通过互联网订购车票(包括学生票、残疾人票、军人票等)以后,无需换取纸质车票,可直接持本人二代身份证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证等可识读

的有效身份证件进出站乘车,也可以扫描12306手机客户端的购票二维码验票乘车。旅客使用电子支付且未取出报销凭证,可以在互联网自助办理退票或改签电子车票。

中原铁路高铁车站电子客票全覆盖,意味着旅客可以在2020年春运期间使用电子客票乘坐高铁出行。实施电子客票有利于旅客实名验票自助化、无干扰化,可以有效减少旅客排队取票、验票时间,提升旅客进出站的通行速度,让春运出行更加方便畅通。